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دانستنی‌های دانشجویی

خوابگاه دانشجویی در دیگر کشورها/ هند
دانشگاه‌های هند سیاست‌های امنیتی را برای اطمینان ساکنان خوابگاه‌ تعیین کرده اند. 
ساعت ورود و خروج برای هر خوابگاه تعیین شده و در هر اتاق خواب نیز نوشته شده است. 
آشکارسازهای دود، سالانه چک می‌شوند تا اطمینان حاصل شود که آنها خوب عمل می‌کنند. 
سیستم‌های ایمنی آتش‌نشانی حداقل یک بار در سال توسط پرسنل آتش‌نشانی مورد بررسی 
قرار می‌گیرند. امکانات خوابگاه‌های هند مناسب است، اما بیشتر دانشجویان ترجیح می‌دهند 

برای خود خانه خصوصی اطراف دانشگاه اجاره کنند، زیرا آنها مجهزتر هستند. 
دانشجویانی که آپارتمان شخصی انتخاب می‌کنند، استقلال بیشتری دارند و در عین حال 
باید هزینه بیشتری هم بپردازند. پخت‌ و‌ پز و نظافت توسط خود دانشجو انجام می‌شود و 
به سبک هندی چیدمان شده‌اند. برای اقامت در چنین آپارتمان‌هایی در شهرهای دهلی 
و بمبئی، باید ماهانه مبلغ ۲۹۰ تا ۴۳۵ دلار در نظر بگیرید، اما در سایر شهرها این رقم بین 

۱۰۰ تا ۱۵۰ دلار در ماه است. 
آپارتمان‌های دانشجویی گزینه‌ ارزان‌تری هستند و فرصت آشنایی با ملیت‌ها، فرهنگ‌ها و 
زبان‌های مختلف و همچنین یافتن دوستانی با سالیق مشترک را برای افراد فراهم می‌کند. در 
این آپارتمان‌ها هرکس اتاق مخصوص به خود را دارد، اما از آشپزخانه و پذیرایی به‌طور مشترک 
استفاده می‌کنند. هزینه اقامت در چنین آپارتمان‌هایی در شهر‌های بزرگ بین ۷۰ تا ۱۰۰ 

دلار و در سایر شهرها بین ۴۰ تا ۶۵ دلار است. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

توییت دانشجویی عکس نوشت

این انصافه پروژه دانشگاه وب‌سایت رستورانی 

باشه؟ وسط ماه رمضون باید بشینی با کلی 

عکس غذا دست‌وپنجه نرم کنی

#رستوران

 هیات دانشجویی

هیات دانشجویی با مخاطب 60 هزار نفری
هیات دانشجویی »‌الزهرا« دانشگاه صنعتی شریف وارد بیستمین سالگرد تاسیس خود شده 
است؛ هیاتی که توانسته این شب‌ها خیل عظیمی از مردم غرب تهران را به مسجد این دانشگاه 
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زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه

 حرف آزاد دانشجو

م  علو ه  نشگا ا د ب  مصو مه  یین‌نا آ طبق 
پزشکی شهید بهشتی، دانشجویان مقطع 
کارشناسی‌ارشد این دانشگاه با احتساب سنوات 
عادی باید در مدت زمان 6 ترم تحصیلی با دفاع از 
پایان‌نامه خود فارغ‌التحصیل شوند، این درحالی است که هیات امنای 
این دانشگاه در مهرماه سال 1395 قانون جدید درون‌دانشگاهی را به 
تصویب رساندند مبنی‌بر اینکه دانشجویان کارشناسی‌ارشد برای برگزاری 
جلسه دفاع از پایان‌نامه خود باید حداقل یک مقاله به زبان انگلیسی 
در مجلات نمایه‌شده در ISI ,SCOPUS یا PUBMED به چاپ برسانند. 
اسفند سال 96 بود که تعدادی از دانشجویان مقطع ارشد در حالی که 
بعد از اتمام مقالات و ارسال آنها به مجلات بین‌المللی منتظر تایید این 
مجالت برای برگزاری جلسه دفاع خود بودند، به یکباره در کمال بهت و 
ناباوری با نامه کتبی اخراج از دانشگاه با مدرک کارشناسی از سوی اداره 
آموزش تحصیالت تکمیلی به دلیل عدم اتمام دوره کارشناسی‌ارشد در 
تعداد سنوات مجاز مواجه شدند. شرایط برای دانشجویان پسر سخت‌تر 
هم می‌شود، زمانی که دانشگاه بلافاصله نامه‌ای با مضمون دانشجوی 
اخراجی با مدرک کارشناسی و فاقد معافیت تحصیلی به نظام وظیفه 
صادر می‌کند. این دانشجویان اخراج‌شده که زمان شروع به تحصیل 
مقطع ارشد آنها به قبل از سال 95 )زمان تصویب این قانون( می‌رسد 
و تعهدی برای ارائه مقاله تحت شرایط گفته‌شده نداده‌اند، قربانی 
تصمیم‌های غلطی شدند که مسئولان این تصمیم‌ها را بهانه‌ای برای 
پیشرفت علمی دانشگاه می‌دانند، درحالی‌که با نگاه کلی به فضای 

پراسترس حاکم بر دانشجویان تحصیالت تکمیلی و ناحقی‌هایی که 
از سمت دانشگاه بر این دانشجویان اعمال شده، به هیچ وجه چنین 
نتیجه‌ای نمی‌توان از این اقدام گرفت. از سوی دیگر تهدیدهای معاونت 
آموزشی این دانشگاه همچنان سایه سنگینش را بر سر این دانشجویان 
حفظ کرده است؛ دانشجویان برخی دانشکده‌ها از جمله دانشکده علوم 
تغذیه و صنایع غذایی این دانشگاه که دانشجویان اخراجی اشاره‌شده نیز 
از این دانشکده بودند، تذکرهایی مبنی‌بر اخراج در صورت عدم ارائه مقاله 
یا به جای آن پرداخت کلیه هزینه‌های پایان‌نامه دوره کارشناسی‌ارشد را 
دریافت می‌کنند.پای درددل دانشجویان این دانشکده که می‌نشینی، 
اولا از اجرا نشدن این قانون در دانشکده‌های دیگر این دانشگاه می‌گویند 
و در ادامه از درخواست‌ها و تلاش‌هایی که برای صحبت کردن و جلسه 
حضوری با ریاست دانشگاه داشتند، خبر می‌دهند که متاسفانه با 
وجود پیگیری‌ها و حتی ارسال نامه‌ای که امضای دانشجویان مقطع 
کارشناسی‌ارشد این دانشکده پای آن خورده بود، هنوز جناب رئیس 
نه برای آنها جلسه‌ای گذاشته است که گلایه‌هایشان را بشنود و نه 
پاسخی از سوی دانشگاه به آنها داده شده است. دانشجویان دانشگاه 
علوم پزشکی شهید بهشتی به واسطه تصمیم‌های بدون برنامه‌ریزی و 
کارشناسی‌شده در بن‌بستی سخت قرار داده شده‌اند؛ بن‌بستی که نه 
توان رفع آن را دارند و نه به پاس زحمات چندساله‌ای که برای پیمودن 
این راه کشیده‌اند توان خروج از آن را. صدایشان در همان دانشگاه 
نیز به ریاست و مسئولان نمی‌رسد، چه برسد به فراتر از دانشگاه برای 

فریاد این ظلم.

بود  یبهشت‌ماه  ارد  31
ــته  ــاب رش ــه انتخ ــه نتیج ک
داوطلبان آزمون دکتری 
سال 97 اعام شد. بر 
آمار اعلام‌شده  اساس 
تعداد ۵۹ هزار و ۳۸۶ نفر 
حد نصاب نمره علمی 
لازم را کسب کرده‌اند. این 
داوطلبان باید در ادامه وارد 
مرحله دوم آزمون که همان 
مصاحبه است، شوند. این 
مصاحبه  شامل  مرحله 
علمی و سنجش عملی، 

ــط  ــان توس ــاوری داوطلب ــی و فن ــی، پژوهش ــوابق آموزش ــی س بررس
دانشگاه‌های پذیرنده دانشجو است. گزینش نهایی داوطلبان 
ــره  ــل از نم ــی حاص ــره کل نهای ــاس نم ــته‌محل براس ــر کدرش در ه
علمی آزمون متمرکز )نمره کل اولیه- ۵۰ درصد در شیوه پذیرش 
آموزشی- پژوهشی و ۳۰ درصد در شیوه پذیرش پژوهش‌محور( و 
نمرات مراحل مختلف ارزیابی تخصصی صورت خواهد گرفت. 
اما در مرحله مصاحبه، هر دانشگاهی مجاز است به هر یک 
از شیوه‌های مصاحبه، آزمون کتبی یا سایر روش‌های سنجش 
ــه  ــنجش ب ــان س ــده، از داوطلب ــط اعلام‌ش ــاس ضواب ــی براس علم

عمل آورد. این مرحله از 
هفتم خرداد آغاز می‌شود 
و  رشته  سب  تنا به  و 
ــرداد  ــتم م ــا هش ــگاه ت دانش
ــه  ــه مرحل ــه دارد. هزین ادام
دوم نیز براساس مصوبه 
هیات امنای هر دانشگاه، 
فت  ریا د ن  طلبا و ا د ز  ا
می‌شود که متغیر است. 
اما هزینه مصاحبه دکتری 
براساس  است؟  چقدر 
ــده،  ــای منتشرش اطلاعیه‌ه
هزینه  تهران  دانشگاه 
ــت،  ــد گرف ــری خواه ــه دکت ــان مصاحب ــی از داوطلب ــزار تومان 90 ه
ــی  ــگاه فردوس ــان، دانش ــزار توم ــتی 70 ه ــهید بهش ــگاه ش دانش
نیز 70 هزار تومان به عاوه 30 هزار تومان برای هر گرایش، 
دانشگاه اصفهان 85 هزار تومان، دانشگاه سیستان و بلوچستان 
100 هزار تومان، دانشگاه‌های بین‌المللی امام خمینی )ره(، 
گیان و تبریز 70 هزار تومان، دانشگاه‌های شیراز، شهید 
ــز 120  ــزگان نی ــگاه هرم ــان و دانش ــزار توم ــواز 100 ه ــران اه چم
هزار تومان از داوطلبان حضور در مرحله مصاحبه دکتری 

طلب کرده‌اند. 

 دکتری

علیرضا حاتمی 
 دانشجوی دانشگاه علوم 

پزشکی شهیدبهشتی

   هیات »الزهرا« دانشجویان با طیف‌های مختلف سیاسی را دور هم جمع می‌کند 

محمدعلی امینی، دانشجوی رشته مهندسی شیمی دانشگاه صنعتی شریف در گفت‌ وگو با »فرهیختگان« درباره هیات »الزهرا« گفت: »این هیات فضای خوب 

فرهنگی و آیینی را در دانشگاه‌مان ایجاد کرده که اثرات آن را در سایر فعالیت‌ها می‌بینیم ، یکی از آنها نیز در نماز ظهر و عصر است، به‌گونه‌ای که تصور می‌کنم ما 

تنها دانشگاهی هستیم که هر روز نماز ظهر و عصرمان به دلیل جمعیت بالا، دو بار برگزار می‌شود.«او ادامه داد: »در ماه‌های محرم برنامه‌های این هیات به صورت 

ویژه برگزار می‌شود؛ برنامه‌هایی که ما را از هیات‌های دیگر بی‌نیاز کرده است. از سوی دیگر جمعیت بسیار بالایی از دانشجویان از مراسم اربعینی که از سوی این 

هیات برگزار می‌شود نیز استقبال می‌کنند و کار به جایی رسیده که خود دانشگاه نیز مجاب شده امتحانات در این بازه زمانی برگزار نشود.« این دانشجوی دانشگاه 

صنعتی شریف با بیان اینکه در مناسبت‌های مختلف نیز برنامه‌های خوبی را از سوی این هیات شاهد هستیم، تصریح کرد: »هیات الزهرا توانسته در کنار طیف 

مذهبی، طیف عام دانشجویان را نیز به خود جذب کند و در حقیقت همه طیف‌های سیاسی را پوشش داده است.« 

امینی اظهار داشت: »دانشگاه صنعتی شریف به نسبت سایر دانشگاه‌ها فضای مذهبی‌تری دارد و این مهم یکی از برکات اقدامات هیات به شمار می‌رود که بعد از 

گذشت 20 سال از عمر آن تواسته فضای فرهنگی بسیار خوبی را در دانشگاه ایجاد کند.«

او به ماه مبارک رمضان اشاره کرد و گفت: »هیات الزهرا برای این ماه برنامه مناجات سحر را برگزار می‌کند؛ برنامه‌ای که با استقبال خوب دانشجویان همراه شده و 

تقریبا هر روز نیمی از فضای مسجد از حضور دانشجویان پر می‌شود.«این دانشجوی دانشگاه صنعتی شریف در همین زمینه افزود: »هیات الزهرا در بعدازظهرهای ماه 

مبارک رمضان برنامه سخنرانی با حضور حجت‌الاسام پناهیان و رستمی را برگزار می‌کند که تاثیر زیادی روی دانشجویان دارد، به‌گونه‌ای که حتی دانشجویان خوابگاهی 

نیز برای حضور در این برنامه به مسجد دانشگاه می‌آیند.« امینی افزود: »در سال‌های گذشته هیات برای شب‌های قدر برنامه بی‌نظیری برگزار می‌کرد؛ برنامه‌ای 

که طبیعتا امسال نیز برگزار خواهد شد و در مقابل شاهد برگزاری مراسم اعتکاف ویژه این ماه خواهیم بود که همه‌ساله با استقبال بسیار بالایی برپا می‌شود.« 

 دریافت هزینه مصاحبه دکتری
 با سلیقه دانشگاه‌ها

 اتفاقی عجیب دریک دانشگاه پزشکی 

ISI ندی اخراجی!

هیات‌های عزاداری در ایران همیشه نقش 
مهمی در برپایی و استمرار فعالیت‌های مذهبی 
و روشنگری مردم از مسائل سیاسی داشته‌اند، 
هیات‌هایی که مردم آنها را یکی از اصلی‌ترین 
محل‌ها برای انجام مناسک عزاداری می‌دانند. 
با این حال شاید این‌گونه تصور شود که عمده 
فعالیت هیات‌ها در ماه محرم و شب‌های ماه 
مبارک رمضان است و با شروع این ماه‌ها به‌ویژه محرم در هر منطقه و 
محله‌ای از تهران و جای‌جای کشور نشانه‌های برپایی هیات‌ها دیده 
می‌شود؛ هیات‌هایی که بعد از پیروزی انقلاب اسلامی به مراکز علمی 
و آکادمیک کشور نیز راه یافته‌اند و امروزه دانشگاه‌های پایتخت 
هرکدام هیات‌های خاص خود را دارند، هیات‌هایی که برخی از آنها 
جزء مطرح‌ترین و بزرگ‌ترین هیات‌ها برای پایتخت‌نشین‌ها به شمار 

می‌روند. هیات »میثاق با شهدا«ی دانشگاه امام صادق)ع(، 
هیات »انصارالمهدی« دانشگاه تهران و هیات »الزهرا«ی 

دانشگاه صنعتی شریف را می‌توان جزء این دسته از 
هیات‌ها برشمرد. در این میان اما هیات‌الزهرا یکی از 
قدیمی‌ترین هیات‌های دانشگاهی به شمار می‌رود؛ 
هیاتی که امسال 20 ساله شد و به همین مناسبت روز 
گذشته این دانشگاه میزبان حجت‌الاسلام صدیقی، 

محمود فتوحی و حجت‌الاسام قاسمیان، 
مسئول قرارگاه جهادی امام رضا)ع( شده بود؛ 
میهمانانی که هر کدام به نوعی برکت‌های 
وجود این هیات برای دانشگاه را بیان کرده 

بودند. 
صدیقی وجود 60 هزار مخاطب در 

ایام محرم را جزء خصایص دانشگاه 
صنعتی شریف عنوان کرد و گفت: »با 

وجود این اگر امروز این دانشگاه 
می‌درخشد، بدانید که حضرت 

زهرا )س( شما را پذیرفته 
است.« 

رئیس این دانشگاه اما 
عملکرد فراجناحی 
هیات »الزهرا« را مورد 

توجه قرار داد و گفت: »این هیات به دلیل عملکرد فراجناحی توانسته 
است همه افراد با دیدگاه‌های سیاسی مختلف را دور هم جمع کند، 
به‌گونه‌ای که فعالیت‌های آن در خوابگاه‌ها و دانشگاه مورد استقبال 

قرار گرفته است.« 
قاسمیان نیز مذهبی‌تر شدن جو دانشگاه صنعتی شریف را از برکات 
وجود این هیات دانست و گفت: »هیات‌الزهرا در تهران و به‌ویژه در غرب 
تهران به‌عنوان یک هیات فرهیختگی شناخته می‌شود، با وجود این در 

این هیات باید مستند حرف زد.« 
»فرهیختگان« نیز به مناسبت سالگرد تاسیس این هیات نگاهی دارد 
به چگونگی شکل‌گیری هیات »الزهرا«ی دانشگاه صنعتی شریف؛ 
هیاتی که سنگ بنای ایجاد آن در شب‌های قدر و محرم 21 سال پیش 
گذاشته شد، زمانی که جمعی از دانشجویان که از قضا بیشترشان نیز 
خوابگاهی بودند، اولین گام‌ها را برای تشکیل این هیات در مسجد این 
دانشگاه برداشتند؛ مسجدی که تا پیش از آن کارمندان دانشگاه وظیفه 
اداره‌اش را برعهده داشتند و تنها فعالیت‌شان نیز برگزاری نماز ظهر و 
عصر بود، اما در آن سال دانشجویان با برگزاری مراسم عزادارای به 
مدت پنج شب در دهه محرم 76، توانستند رنگ و بوی دیگری به این 
مسجد داده و کلا مسیر حرکت مسجد را تغییر دهند، تا جایی که 
دیگر دسته عزاداری محرم این دانشگاه جزء جدایی‌ناپذیر از هیات 
شد و همه‌ساله با برگزاری مراسم‌های سخنرانی و روضه‌خوانی خیل 
عظیمی از دانشجویان و حتی مردم عادی را به این دانشگاه 

می‌کشاند. 
شاید نام هیات با مراسم عزاداری گره خورده باشد، اما 
اقدامات هیات دانشگاه صنعتی شریف از همان ابتدا تنها 
به برپایی دسته‌های عزادارای ختم نشده بود؛ چراکه این 
هیات با همه جوان بودنش در ماه رجب و رمضان سال 
1380 توانست اولین برنامه اعتکاف دانشگاهی 
را بعد از دانشگاه تهران به نام خود ثبت کند. 
هرچند شاید در آن زمان این قبیل کارها 
چندان به چشم نمی‌آمد، ولی اگر نگاهی 
به مراسم اعتکاف این سال‌ها و استقبال 
بالای دانشجویان و دیگر اقشار از این 
برنامه داشته باشیم، متوجه اهمیت 
اقدام این هیات در نهادینه کردن 
مراسم اعتکاف خواهیم شد. اسم 

رفتن به هیات که به میان می‌آید، همه یاد غذاهای نذری می‌افتند که 
دست‌اندرکاران هیات‌ها در میان میهمانان خود توزیع می‌کنند؛ اتفاقی 
که باعث شد دانشجویان هیات »الزهرا« از 10 سال پیش تصمیم بگیرند 
آستین‌ها را بالا بزنند و کار پخت غذا برای میهمانان‌شان را خودشان 
برعهده بگیرند و این روزها اگر به هر بهانه‌ای گذرتان به این هیات افتاد، 
از دستپخت دانشجویان صنعتی شریف بی‌بهره نخواهید ماند. برپایی 
هیات چه در سطح یک محله و چه دانشگاه کار ساده‌ای نیست و نیازمند 
همکاری تعداد بالایی از افراد است؛ مولفه‌ای که باعث شده 200 نفر 
از دانشجویان دانشگاه صنعتی شریف گردهم آیند تا بتوانند علاوه‌بر 
سرپا نگه‌ داشتن هیات »الزهرا« برنامه‌های مختلف ویژه دهه فاطمیه، 
صفر، اعتکاف و اردو و... را برگزار کنند و همین جمعیت باعث شده 

این هیات بزرگ‌ترین گروه دانشجویی را از نظر اعضای فعال و درگیر 
به خود اختصاص دهد. 

در کنار همه مسائل مطرح‌شده، تامین هزینه‌های هیات یکی از 
اصلی‌ترین کارهایی است که در سال‌های ابتدایی تاسیس هیات 
از سوی دانشجویان دنبال می‌شد و در حقیقت بانیان هیات 
دانشجویان این دانشگاه را به تامین هزینه‌های موردنیاز ترغیب 
می‌کردند؛ هرچند از همان ابتدا اساتید دانشگاه صنعتی شریف نیز 
نقش بسزایی در این مهم داشتند، اما امروزه شبکه فارغ‌التحصیلان 
این دانشگاه به حدی گسترده شده که نگرانی تامین هزینه‌های 
هیات »الزهرا« در پرکارترین روزهایش یعنی محرم و صفر به‌طور 

کلی از بین رفته است. 


